

egyhangu „panem et circenses“, mely az ország minden egyes vidékéről oly imponánsan felhangzott, az az egyszerűség, melylyel az ország értelmiségének színe-java e czél érdekében állást foglalt — lehetetlen, hogy hatását tövesztén az illetékes tényezőkre. Elvégre ők a magyar állam gépezetének alkatrészei s ez a gépezet nem működhetik korrekttul, ha visszautasított, letört ambíciójú tisztviselők vezetik az ügyeket az állami hivatalokban.

Eltekintve a humanizmus szempontjától, a fentemlített szempont olyan fontosnak látszik, hogy az már magában rejti a tisztviselők mozgalmának sikereit.

Elmékedés a szőlőtermelésről.*)

Miódmágyam vállaltam, hogy mostani gyűlésünket valamely kis dolgozattal élénkiteni fogom elgondolkodtam, hogy mi is lehetne az, amivel én eleget tehetnék kötelességemnek, arra jukadtam ki, hogy témán a szőlőtermelés legyen.

Igaz, hogy szóértelomben nem tartozik a neveléshez, de van benne olyanmi, ami által nevelhetünk. Általa fejleszhetjük a gyermekekben a szorgalmat, erkölcsiiséget és a szépérzékét. Tehát, a mi által nevelünk, az csaknem mind fel van benne ölelve.

Akik közülünk gazdasággal is foglalkoznak, azok igen jól tudják, hogy igen sokat ér, ha gazdaságukat egy szép szőlőskert díszíti. Nemcsak egyesek, hanem egész vidékek a szőlőnek köszönhetik jólétüket és megélhetésüket. Vannak vidékek, aholha nem ismernek a szőlőtermelést vajmi kevés biztosítási megélhetéseket és így csekély darabka föld megadja minden táplálékukat és megelégedésüket örendenek. Amióta az európai szőlőalany megélhetése többé biztosítva nincs, nagyon szükséges, hogy a szőlővel foglalkozzunk, hogy gazdaságikivitelünk szaporodjék, erre pedig a bor igen alkalmas eszköz ideig.

Egy ideig azt lehet gondolni, hogy nem lesz, ami pótolja alanyunkat, de a kísérletezés megmutatta, hogy igen is van egy alkalmas szőlőfaj, amely az európai veszedelmes betegségeknek a filoxerának ellentáll és ez az amerikai szőlőfaj. Tudjuk a szőlő

* Folytatástott a f. hó 24-én Mezővározt megtartott tanács gyűlésén.

és bor az ebédnek kiegészítőjeként szerepel az orvosok által, mint egészséges tápláló anyag ajánlatik, bebizonyítottak jótékony hatását az emberi testre. Nem is lehet másképp, hisz egészséges helyen, szabad levegőben terem s a körleg üdítő harmata által táplálatik. Mint bor messze vidékre szállítható és nagy kelendőségnek örend. Hazánk helyén nem találhatók tenest és leket élő pálinkánál? Nem volna-e jobb, ha ezen butító ital helyett szőlőbort árulnának? ha a munkás népek bort bocsátatának rendelkezésre. A pálinkaivás csökken és ezzel erkölcsi állapotok emelkedik. A bornak más haszna is van, finom borezetet lehet belőle készíteni, mely mennyiben fötlen elkedik a holdi ezetnél, mely sok esetben nem ezetsavat, hanem kúsvat tartalmaz. A finomabb borokból cognacot, pezagót lehet készíteni, mely az egészség embert felüdíti, a betegnek pedig gyógyszerül szolgál.

Az eddig elmondottalból kitűnik, hogy a szőlőtermelésnek nagy a haszna, de azonfelül kellemes látványt, örömet is nyújt. Ha valakinek egy darabka földje van naps helyen, azonban köves, vagy homokos, vagy meszes, úgy, hogy azon talán más aligha megteremne, kísérleje meg és ültesse be szőlővel, nem nagy költségre, csak egy kis fáradságába kerül és megélhetése mindjárt biztosítva van. Miránk tanítóira is nagy fontossága van a szőlőtermelésnek, megtanítyuk általa a gyermeket a nemes munkára, később nem fogja drága idejét kormákbán töltöni, mert szőlőkertjében mindig akad dolga és amit ott keresett, odahaza is megtalálja.

A szőlőtermelés hasznát látva, ismerkedünk meg annak tenesztési módjával is. Jól tudjuk, hogy a növények táplálékukat, részint a földből, részint a levegőből veszik föl. Ha buzát akarunk vetni, azt nézzük, hogy milyen talajba vessük buzánkat, azt keressük, hogy melyik talajban kapunk jobb terményt Ép így számolunk el a körülmenyekkel a szőlőtalaj kikeresésénél is. Tehát a talaj kimerése a földgöl. Szőlőnek a legjobb talaj az, amelyben megtrannak mindazon anyagok, amelyek a szőlőtermeléshez szükségesek, tehát magában a szőlőben is megvannak.

Ilyen talaj az agyag és homoktalaj, agyag-homokos talaj. Ha kötőrmelék van benne, az nem tesz semmit, mert egyensúlyozza a talaj kötöttségét vagy lazasságát, tehát minden körülmenyek között előnyünkre szolgál. A meszes talaj is megfelel, de itt figyelembe kell vennünk, hogy a meszes réget, milyen helyen kezdődik, például, ha 120—200 cm mélyen, akkor a talaj alkalmas a szőlőtermelésre. Ha valamely talaj csupán agyagos, homokos vagy meszes, akkor azt csak alkalmas művelés által lehet arra alkalmassá tenni. Legjobb szőlőink vulkánikus eredetű hegyeken teremnek. Ilyenek: Tokaj, Hegyalja, Mád, Tarczal, A Dunán-

tal: Badacsony, Somlyó, Ság, Tátika. Nem de onnan kapjuk hazánk legjbb ízű borát, mely borok még a messze Amerikában is megszerették birnevüket.

(Vége következik).

Helyi, vármegyei és vegyes hírek.

— **Képviselőnk Budapeston.** Dr. Károlyi Antal országgyűlési képviselőnk f. hó 25-én Budapestre utazott, hogy jelen legyen az országgyűlés ünnepies megüytásán.

— **Ifj. Horváth Pál** újonnan választott szolgabíró a körmendi szolgabírói hivatalhoz osztalban be, f. hó 21-én elfoglalta hivatalát. Eltávozása előtt szülői vendégszerető házánál bucsulakomát rendezett, a mely a legirgabb hangulatban a késő éjjeli órákban ért véget. A lukullusi lakoma alatt magyar szokás szerint számos felköszönt hangzott el a házi urra, a kitűnő háziasszonyra és a távozó jó barátára.

— **A körmend-i muraszombati vasut közigazgatási bejárása** a júro hónapban megtörténik. A kiküldött bizottság november 28 és 29 én fog városnakban lenni.

— **Alispán és főjegyző.** Vasvármegye törvényhatósági bizottságának számos, előkelő tagja a megüresedett alispáni állásra dr. Bezerédi István vármegyei főjegyzőt jelölte, aki, amint értesülünk, egyhangulag meg is választva alispánnak. A főjegyzői állásra öt pályázó van névszerint: Dömötör Lajos németújvári, Herbst Géza közegei főszolgabíró, dr. Moslerházy Gedeon, Somogyi József és Jánosy Gábor arvaszéki úllékek. Amint értesülünk legűbb kiütása Herbst Géza főszolgabírónak van.

— **Lelekési értekezlet.** A vendéki ev. lelkési és ezzel együtt az ev. tanítói kar őszi értekezletét f. hó 24-én tartotta Muraszombaton. Értekezlet után gyónás s ez után társas ebéd volt Fliszar vendéglőjében.

— **A muraszombati járási ált. tanítókör** őszi gyűlését f. év okt. hó 24-én tartotta Mezővározt. Völgyi Ferenc körelnököt betegsége gátolta a megjelenésben s ennélfogva a körgyűlést Takáts R. István elnök vezette. Az elnöki megüyt és elnöki jelentés után Schwanner Gyula határfalvi áll. tanító tartott a szőlőművelésről nagy buzalomról tanuskodó felolvasást, melyről a körgyűlés elhatározta, hogy a „Muraszombat és Vidéké”-ben közzé. Völgyi Ferenc elnök irásban terjesztett be egy indítványt, melynek értelmében a kör kezeiben alkattassék egy szűkebb körű bizottság, mely a tanítók egyeiben tanácsosul, védelemmel szolgáljon s tanácskozásainak eredményét jegyzőkönyvbe vegye fel. A bizottság tagjaivá választottak Völgyi Ferenc elnök, Takáts R. István

Költevények, röngvények de legűképp szindarabok köteleinek tömege hevert az asztalon. A platókon kívül ezek voltak az ő társasága. A lakásán és hivatalán kívül csak egyetlenegy helyre járt s ez színház volt. Főleg az egyik operett színházba járt nagyon gyakran. Az erre való pénzt pedig a szjától spórolta el szegény fia. Gyakran együtt voltunk, de annál többet nem tudtam meg róla soha, de egész lénye magatartása elárulta, hogy valami: van a szívében valami vágy, amely nagyon boldogdáj vagy nagyon boldogtalanná tudná tenni. Egyszer együtt voltunk a színházban, bajól tudom Lilit adták. Kereszti az egész előadás alatt álmadozva ült a helyen. S mikor a függöny utóljára lehullott, észrevettem miként fojt el egy sóhajást. Kivételosen nagyot sójtunk előadás után, egy kerülővel ismét a színházhoz jutottunk, melynek kapui zárva, ablakai sötétek voltak. Kereszti megállt.

Nézd az épületet szől. Feketén, némán mered előttünk, mi szép színes volt, most hideg hangtan sötét, s ez így helyes, mert lásd ez épület egy hatalmas koporsó. Tömérdek édes álom, boldogságról szott ábránd, epedő vágy temetője. Most temetői csendesség, gyszos kietlen fekete-ség honol ott belül. A ragyogó lángok kialudtak, a dalok elhangzottak, úres minden. De az elhagyott németőren a tátongy színpadon a páholypok

mélyében, a kulisszák festett lombjai között sok keserves fájdalom szűtte sohaj bujdosik s főnn a mesgásban a csillár kialudt lámpái között össze-ölelekezik egy-egy titkuk ejtett könyesepp tñő nőpárjával. Olykor ha innen távozom bármily vidáman daloltak, kacagtak is, én úgy érzem mintha temetés lett volna. De a ravatalt nem látta senki ott volt valaki szívében Kereszti elhalgatott és pedig néztem őt e beszéd alatt. Szemében valami végtelen fájdalom kifejezése látszott. Halkan szólítottam meg, hogy jöjjön haza.

Megyek . . . megyek suttogta csöndesen ingatva fejt a sötét épület felé. Mikor hazarérv, a platónk alatt kezemet megszorítva bágyadt mosolytal mondá.

— Bolondokat beszéltem, de ne haragudj érte — szolt, elváltunk.

Három hétig nem láttam Kereszti. Egyszer aztán mikor haza jöttem a egész háznép sirt, szobaasszonyom pedig elmondotta, hogy síessek a Rokusba. Kereszti meglötte magát. Mikor odaértem még élt, az orvos mondta, hogy velem akar utoljára még beszélni. Síessek mert nem sok idő van már. Mikor oda léptem az ágyhoz Kereszty oda vett magához és könyörgő hangon elmondotta a maga tragédiáját.

— Senkiesem tudja miért öltöm meg magam, nekem elmondom. A szívem szakadt meg. Szeret-

tem egy leányt, szűnsznöt te sejtethed, hogy kit. Két éve már minden gondolatom az övé volt. A legnagyobb nékülözések és lemondások árán mentem s színházba, hogy beszélhessek vele. Erre legjobb módnak gondoltam, hogy virágot nyújtassak föl neki úgy, mint más. Egy felévi nyomorúság után össze hoztam az árát. A szép bokrértára rákasztoztam a nérvjegyemet és így adták fel neki a zenekarból. Főlvonás után pedig siettem föl a színpadra, hogy bemutatkozzam neki. Az öltözője előtt, melybe épp akkor hordtak virágot, köztük az oryáncot is, sok ember állott, én megálltam nem tudtam közel jutni hozzá. A körülállók ödvűzőltek, bököltek neki s egy szál virágot kértek.

— Mindjárt, mindjárt mondá ő, de meg kell nézmem, hogy melyikből adhatok.

És sorra vette a bokrértákat. Az is, ez is becses volt neki, az egyikeg egy herceg adta, a másikat egy gróf, a harmadikat egy bankár. Mind isemerte őket, hát meg akarta becsülni a virágjukat. Végem az én bokrértam jutott eszébe. Elolvasta a nérvjegyet: Kereszti Sándor.

— Nem ismerem szolt. Ebből adok S akkor ott a szemem láttára, a vadállatok módjára szaggatták szét az én édes bokrértámat idegenek. Neki magának egy szálcsé jutott fölébe, mert a mi megmaradt, azt a földre dobta a szemem láttára

alelnököt és Kondor Ferenc tagot Az indítványok kapcsán Kondor Ferenc indítványozta, hogy Dr. Károly Antal alispán képviselővé választása feletti örömeinek a kör jegyzőkönyvi megörökítésén adjon kifejezést. Az indítvány nagy lelkesedéssel elfogadottat. A jövő tavaszi körgyűlés Muraszombaton április folyamán lesz megtartva s a gyűlés az állami kisdudorvára új épületében annak ünnepélyes felavatásával veszi kezdetét, hol Takátsné Kamermayer Irma áll. óvónő gyakorlatilag foglalkozik növendékeivel s visszajelentést olvas fel az óvoda 15 éves fenállásának történetéről. Utánna az áll iskola felégy termében Sleibich Ignác áll. ig. tanító tanítói munkédésének 40-k évét ünnepli. végül a körgyűlés tagjai csatlakoznak a „Vend. Magy. K. E. uyanakkor tartandó körgyűléséhez. Ujházi Miksa felajánlta a körnek nyomtatványait kedvezményesen árban. — Gyűlés közben Kolosvári Ferenc mezővári tanító vendégszerető neje pompás oszónálvi vendéglőre meg a jelen voltak s a gyűlés végeztével Beakó vendéglőjében a vidám hangulatban elköltött ebéd után is még sokáig együtt maradt a kedélyes társaság. r. l.

— **Adakozás.** A muraszombati-járási tanító-kör f. 6. október 25-én Mezővárot tartott körgyűlése alkalmával a „Tanítókháza” javára 12 koronát adományozott.

— **A vármegye rendkívüli körgyűlése.** A vármegye folyó hó 28-án tartandó rendkívüli körgyűlésének tárgysorozata a következő: 1. Dr. Károly Antal alispán kérvénye alispáni állástól való felmentése iránt s ennek kapcsán az alispáni állásra leendő helyettesítés. 2. A legutóbb adót fizető vármegyei bizottsági tagok 1902 évre érvényes névjegyzékének bemutatása. 3. Az ülésesi és szavazattal bíró tisztviselők névjegyzékének bemutatása. 4. Előterjesztés a folyó év végén kilépő és elhal: választott bizottsági tagok helyeinek betöltéséről. 5. Az esküdt alap-lajstromokat fel-felvizsgáló egy bizottsági tagok helyeinek betöltése.

— **Áthelyesés.** A pénzügyminiszter Kardos Jenő törökbecsei kir. adóhivatali tisztet hasonló minőségben a muraszombati kir. adóhivatalhoz helyezte át.

— **Megyebizottsági tagok.** Az idén a választott megyebizottsági tagok felének 6 évi mandátuma lejárván, ezel 150 megyebizottsági tag helyének választás utján leendő betöltése válik szükségessé. Ezzel egyidejűleg a meghaltak esidő-közben kiléptek helyébe is újakat fognak választani. Az új választások valószínűleg f. évi november hónapban fognak végre menni.

— **Talált gyermekök.** Egy rejtelmes eset tartja izgatottságban ez idő szerint Szent-Sebestyén község lakóit. A minap egy kis gyermek kezét találták kiint a mezőn, a miről jelentést tettek a hatóságban. A nyomozás megindultán, csakhamar kiderült, hogy Küpken Anna 18 éves szat-sebestyényi hajadon gyermekének a keze volt a talált kéz. A leányt nyomban letartóztatták, aki kihallgatása alkalmával azt adta elő, hogy áldott állathatban volt a mezőn dolgozván nehezett emelt. minek következtében ott a mezőn egy 4—5 hónapos koraszülött gyermeket hozott a világra. A gyermek halva született s a leány ott nyomban elásta a mezőn. A gyermek keze aztán valahogyan a felszínre került s ott megtalálták. A leány ellen a vizsgálatot folytatják, mert nincs kizárva, hogy bűncselekmény esete forog fenn.

Ez a jelenet sokat, mindent megmagyarázott nekem. Megtudtam ebből hogy mi rám várhat, az csak boldogtalanság, fölismerem a saját nevetségés örült voltomat. De arra nem éreztem magamat elég erősnek, hogy a lemondás kínját egy egész életen keresztül ápoljam. Azért tettem, amit tettem. Lehet, hogy boldog voltam, de akkor is jobb így. Én így szépen halok meg az 6. évem az ajkamon. S ezt mond el neki majd egyszer, meséld el s add át a fiókomban talált levelesomót s egy szál virágot, hervadt virágot, a mit nekem sikerült megmenteni, abból a bokrétaból.

Hozzá csak egy kéresem van még. Ott a házban lakik a Zsiga cigány. Jó barátságban voltunk, megteszi nekem, hogy elhuz egy notát. Az a nóta pedig egy keringő. Te ismered, együtt hallgattuk egykor:

Oh mi ly bohó valék.

Mi balga gyermek.

Ilyen szerelmet . . .

Nemeskürri Kiss József.

— **Honvédegegyezés.** A „Vasvármegyei 1848—49-iki honvédegegyező-egylet” választmányja a minap intézkedett azon 1400 koronának szétosztása iránt, a mit a megindított gyűjtés eredményezett. Járásunkból 10—12 korona segélyben részesültek a következő 48-as honvédek: Menezger Ivá reálalás, Császár Ferenc és Kozár Tamás gyanafai, Bertalanis Mátyás perestői és Grah János görghelyi lakosok.

— **Elemelt kerékpár.** Uitz Mihály vasdobrai lakos kerékpáron Seregházára rándult ki. Ficzók Mihály kormájaja előtt vitte el az utja, betért tehát egy pohár borra, mig kerékpárját a kormaja oldalához támasztotta. Mig azonban a helyiségben időzött, a kerékpárral elkarikázott valaki. A tolvajt keresik.

— **Agyonütötte a fa.** Borovits Iván korongri lakos folyó hó 24-én kiment az erdőre fa vágni, hová 3 éves fiát is magával vitte. Mig az apa egy nagyobb nyárfá levágásával volt elfoglalva, a kis gyermek teheneinek őrzive körülülte játszódott. A fa előbb kidőlt, mint Borovits várta s az apa figyelmeztetése dacára a közelben levő gyermek a lezuhanó fa egy ága egy megütötte, hogy a szegény fiúcska nyomban elvesztette émezetét és pár óra alatt kiszenvedett. Borovits Iván ellen gondatlanság miatt megindították a vizsgálatot.

— **Filoxera a vármegyében.** A szőlőirtó filoxera sűrűben levette már magát a vármegye területén levő szőlőkre. A földmivélsügyi miniszteriumnak a vármegyéhez küldött legújabb kimutatása szerint a filoxera jelenlétét konstátálták. A legújabbban vett leirat szerint filoxera jelenléte megállapítottat a muraszombati járáshoz tartozó Szerdahelyi községben is. A földmivélsügyi miniszter elrendelte, hogy e község határában levő szőlőszes szőlőterület zar alá vetessen. E területről a szőlőnövény minden egyebb alkotórészeknek (a szőlő fürtöt kivéve), továbbá a szőlőlevélbe burkolt barmnemű tárgynak kivitele szigorú büntetés terhe alatt tilos.

Közigazdaság.

A testi nagyság az állatok legértékesebb tulajdonsága.

(A príciptált foszforosavas mész hatása az állatok fejlődésére.)

Házi állataink testi nagyságát illetőleg előszer hallunk pro és kontra véleményeket s nem egy helyt olvashatjuk szakmunkában is, hogy az apróbb állatok értékesebbek, mert kevesebb takarmányt fogyasztanak, könnyebben kielégíthetők s ennek következtében hasznosabbnak. Ezzel szemben azonban azt tapasztalhatjuk, hogy a külföldön mindenütt, de modernebb tenyésztők körében a haza határain belül is hová tovább terjed az előszeretettel a testleg nagyobb állatok iránt s állatkialkításainkon többnyire oly szépen fejlődött állatok mutatnak be, melyek ellen — legalább e tekintetben — kifogást tenni csakugyan nem lehet. Miután tehát e tekintetben a nézetek eltérők, nem lesz talán felesleges e tárggyal e helyen kisse behatóbban foglalkozni.

Lássuk mindenképp a takarmány értékesítését, mert ez a legkifejtésbbs fejevny az apróbb testű állatokkal előszeretettel tenyésztő gazdák ke-

zében. Pedig a takarmánynak mikénti kihasználása függ ugyan számos tényezőtől, de legkevesebbsen az állatok testi nagyságától. Vannak a nagy testű állatok között is rosszul értékesíthetők ép úgy, mint a kicsiny testűek között. Mert a takarmánynak jobb vagy kevesebb jó kihasználása fajta és egyéni tulajdonság. Akár szarvasmarhák, akár sertéseknek tapasztalhatjuk ezt nap-nap mellett a midőn a hibóba állított különböző fajtájú, állatok is különböző hibái eredményt mutatnak fel, dacára az egyenlő takarmányozásnak. De ott van pl. az angol nagy fehér szőrű sertés, yorkshirei, a mely tudvalevően sokkalta jobban értekesíti a takarmányt, mint pl. a nálunk is itt-ott honos hegyi sertés, a mely utóbbi pedig testileg jóval kisebb mint azaz. Vagy a nagy simmenthali, pingaui, kuhlándi szarvasmarha sokkalta jobb hizó, mint a felvidéken honos eltörpült magyar morha. Ha bármi tekintetben tesznük is összehasonlításit kis és nagy testű állatok között, meg fogunk győződni, hogy az állatok testi nagysága igen értékes tulajdonság. mely a gazdára mindenkor csak hasznot hajtó lehet. Hasznot hajtó, mert a nagy testű állat ételszükségletére aránylag kevesebb takarmányt szükséges, mert a nagyobb állatok tartása, ápolása, kiszolgálása aránylag kevesebbe kerül, kevesebb erőt szükséges, mert a meszarós ugyan annyi idő alatt dolgozik fel egy nagy testű, — mint egy kis testű szarvasmarhát s így amatt jobban megfizetheti; mert az állategyesztő, de az állattartó is a ki csupán hasznosítási célra veszi az állatokat, miníg szivesebben nyúl s aránylag is jobban megfizeti a nagy, — mint a kis testű állatokat.

Mi a tenőzője tehát a gazdának hogy állatai testi növekedését gyorsítsa, fokozza. Harom tényező van e körülmény befolyásolá s, m. lehetőség nagy apa állatokat használni, a növekedő állatokat a lehető legjobban táplálni s gondoskodni arról, hogy memül több szervertlen anyag átványi alkotó rész jusson a szervezetbe, a mely csak akkor fejlődhetik gyorsan nagygyá, ha a csontalaptól felépítésére elegendő szervertlen anyagot kap, ellenkezőleg hizni fog az a növekedő állat, de nem a kívánt módon. E három tényező közül csak az utóbbival szándékozom e alkalommal foglalkozni.

A csontok felépítéséhez az állati szervezetnek nagy mennyiségű ásványi alkotó részre, különösen foszforosavas mészre van szüksége.

2950/1901 tkv.

Arverési hirdetményi kivonat.

A muraszombati kir. járáshírség mint tolekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár vegrehajthat s Czigúth István és Czigúth János vegrehajthat szendek elleni 131 korona 97 filler tolekkövetelés és járuléki kielégetés iránti vegrehajtsi ügyében a szombathelyi kir. törvényszék (a muraszombati kir. járás) területén levő, a horhádi 25 sz. tjkvben A. 4. 1 soroz. alatt felvett 211/a hrsz. birtokra 408 koronában és a 131. sz. tjkvben A. 7. 1—2 soroz. alatt felvett 241/a. 2 és 246/b. 1. hrszszám ingatlanokra az arverést 1712 koronában ezenel megállapított kikéltási árban elrendelte és hogy a fennbb megjelölt ingatlanok az

1901. évi november hó 20. napján

Borhídán, a község házánál megtartandó nyilvános arverésen a megállapított kikéltási áron alul is eladnani fognak.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok bees.

SZŐLŐTRÁGYÁZÁSRA feltűnő gyors és biztos hatásván bizonyított, főleg homoki szőlőkben bámulatos fejlődést idéz elő, egyenlo és elmaradt szőlők felségelésére lezetekalmesabb a száritott kőbányai sertés trágya, teljesen légszáraz, bűmentes, kézzel szórható, 50 kg-os zsákokban szállítatik. Az állami szőlészeti telepeken tett összehasonlító trágyázási kísérletek alapján, előnyösnek bizonyított, a cs. és kir. udvari szőlőgazdaságokban és a legkülönbözőbb szőlőbirtokokon általánosan bevezetett.

Megrendelésre intézendők

BUDAPEST-KÖBÁNYAI TRÁGYASZÁRÍTÓ GYÁR
Básányi, Schlotzumpf és Társa
BUDAPEST, V. Belsővárosi utca 2.

Kimérti prospectus ingyen és bérmentesen

árának 10%-át, vagyis 49 K 80 fill. és 171 K 20 fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett ar. folyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. n. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldötti kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű oltismervényt átsegélytani.

KöztM uraszombat, 1901. évi augusztus 29-ik napján
A muraszombati kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.
MATAUSCHKE kir. aljárásbíró.

Tisztelt hölgyközönség
becses figyelmébe!

A legújabb és legszebb kézimunkák nagy választékban kaphatók

Czipott József

divat- és rövid-áru üzletében,
Muraszombatban.

1-3

Egy jó házból való fiu

tanulónak

azonnal felvétetik

HIRSCHL N.

könyvnyomdájában,
Muraszombatban.

Nagy jövedelem,
magas jutalék

kínálkozik mindenkinek, aki egy előrangú budapesti részvénytársaság képviseletét, a törvény értelmében megrendezett sorsjegyek részletfizetésére való eladásra elvállalja. Levelek: „Nagy jövedelem” címre, *Eckstein Bernát* hirdetői irodá Budapest, V., Furdó-utca 4. sz. 1-3

**Styom-
tatvá-
nyok!**

szállíthatnak esinos kiállításban olesó árak
mellett a legrövidebb idő alatt

HIRSCHL N.
könyvnyomdájából,
Muraszombat.

Butor
nagy választékban, ó-német, —
fényezett ebédli- és háló-
szoba garnitúrák, a legszebb
kivitelben, jutányos árak mellett
Kép- és butor raktár.
48-52
Kugler Antal,
Graz, Annenstrasse Nr. 20.

URAY TESTVÉREK

Ezelőtt Thurmann M.

R E G E D E,

ajánlják nagy raktárukat:

**Traverznik, avult vasuti sinek, kötővasak,
épületvasalások, horgony és horgonyzott leme-
zek, tetőpép-lemezekből és elsőrendü Styriai vasból**
mélyen leszállított áron.

Továbbá mezőgazdasági gépekben ugymint: kézi és járgányos
cséplőgépek, járgányok, (Söppel) gabonatisztítók (Frieur)
gabonarosták, dobrendszerü és tárcsás szecskavágók,
répavágók, darálógépek, (Schrottmühlen) kukoriczamorzsolók, torssajtók és
gyümölcs zuzógépekben a leghiresebb gyárakból.